

Referat for: Ringsted-Sorø Provstiudvalg

PU møde 16. marts 2017. Kl. 14.00

Mødested: Den gl. Skole i Benløse

Afbud med anmeldt forfald: Inger Glerup

Indkommet 4 behandlingssager indsat under punkt 13, 14, 15 og 16

Indkommet 1 orienteringsag indsat under punkt 24

Mødepunkt	Beslutning
1 Godkendelse af dagsorden	Godkendt.
2 Bringstrup Præstegård - synsrapport <i>Sag: Bringstrup Præstegård - synsrapport (2274) - Bringstrup Sogn</i> <u>Bringstrup Præstegård - synsrapport</u> Bringstrup-Sigersted Menighedsråd fremsender 28. februar 2017 vedlagte synsrapport for Bringstrup Præstegård.	Godkendt. Arbejderne kan afholdes, når der er økonomisk dækning. Vedrørende pkt. 1,2,3 og 4 anmoder Provstiudvalget om, at der tænkes i tidshorisont.
3 Kværkeby: Sogne- menighedshus - graverfaciliteter <i>Sag: Køb af Menighedshus (2046) - Kværkeby Sogn</i> <u>Kværkeby: Sogne- menighedshus - graverfaciliteter</u> Med henvisning til Langtidsplanlægsmødet den 28. februar 2017 fremsendes Kværkeby Menighedsråds ansøgning vedrørende ovennævnte.	Provstiudvalget udtaler, at Kværkebyvej 72 sælges, at der varsles opsigelse af lejer på Kirkevejen 37. (huset nedrives) Provenu fra Kværkebyvej 72 indgår i nyopførelse af menighedshus/graverfaciliteter på Kirkevejen 37. Beløb til den ikke anvendte husleje til Kværkebyvej 68 på 100.000 kr. kan indgå i opstart projektet. Menighedshus/graverfaciliteter vil indgå i Langtidsplan-prioritering.
4 Ansøgning om hjælp til dækning driftsunderskud <i>Sag: Driftsunderskud - regnskab 2016 (2271) - Lynge Sogn</i> <u>Ansøgning om hjælp til dækning driftsunderskud</u> Lynge Menighedsråd meddeler i vedlagte	Hel beløbet på de 68.285 kr, kan frit overføres fra anlæg til drift, hvis arbejdet på de 10.000 kr. forundersøgelse af fjernelse af bænke er udført. . Til likviditetsproblemer kan ydes lån i Provstiudvalgets 5 % pulje, men kun hvis menighedsrådet ikke kan betale sine regninger. Vedrørende likviditet stillet til rådighed, skal

skrivelse af 26. februar 2017, at regnskabet for 2016 udviser et driftsunderskud på 286.845 kr. Det er 165.000 større end forventet af menighedsrådet.

Formanden anmoder på vegne af Lyngø Menighedsråd om hjælp fra Provstiudvalget til at dække en del af underskuddet på følgende måde:

1. Provstiudvalget godkender at menighedsrådet overfører 68.285 fra anlæg til drift. Det drejer sig om uforbrugte midler, jf. vedlagte oversigt.

2. Provstiudvalget bevilger et ekstraordinært driftstilskud til dækning af en del af underskuddet. Det handler om et tilskud på 94.367 kr. under forudsætning af Provstiudvalgets godkendelse af pkt. 1.

beløbet forefindes ved årets udgang.

5 Klostermarkskirkens tag -5 % puljen
Sag: Klostermarkskirken - tag (2229) - Ringsted Sogn

Klostermarkskirkens tag -5 % puljen
Ringsted Menighedsråd fremsender vedlagte mail af 15. februar 2017 med henvisning til Provstiets skrivelse af 16. januar 2017 overslag over nødvendige akutte reparationer på Klostermarkskirkens tag samt overslag over pris på nyt tag og undertag på Klostermarkskirken, jf. vedlagte overslag.

Menighedsrådet vil gerne igangsætte afværgeforanstaltningerne i indeværende år og ansøger om 134.656,25 kr. fra Provstiudvalgets 5 % pulje, idet foranstaltningerne ikke har været forudset og derfor ikke budgetteret.

Knud Birk Iversen medlem af Provstiudvalget og medlem af Ringsted Menighedsråd erklærede sig for inhabil, og forlod mødet under dette punkt.

Godkendt 134.656,25 kr. af Provstiudvalgets 5 % pulje

6 Overskredet anlægsbevilling.
Sag: Overskredet anlægsbevilling. (2270) - Fjenneslev Sogn

Overskredet anlægsbevilling.
Slaglille-Fjenneslev Menighedsråd anmoder i vedlagte skrivelse af 31. januar 2017 om godkendelse af, at anlægsbevillingen på de 60.000 kr. er overskredet med 21.000 kr.

Beløbet på de 21.000 kr. søges således godkendt ved forbrug af driftsmidlerne i 2016.

Godkendt.

7 Ansøgning om assistance fra kirkegårdsarkitekt til Niløse kirkegård.
Sag: Niløse Kirkegård - regulering (2269) - Niløse Sogn

Ansøgning om assistance fra kirkegårdsarkitekt til Niløse kirkegård.
 Tersløse-Skellebjerg-Niløse Menighedsråd fremsender vedlagte skrivelse af 10. februar 2017 vedrørende assistance af kirkegårdsarkitekt til Niløse Kirkegård.

Hanne Jørgensen og Flemming Greve medlemmer af Provstiudvalget og medlemmer af Tersløse-Skellebjerg-Niløse Menighedsråd erklærede sig for inhabil, og forlod mødet under dette punkt.

Til reguleringsplan – kirkegårdskort indhentes 2 tilbud på arbejdet.
 Reguleringsplanen fremsendes til Provstiudvalget.

Anlægsbevilling til Skellebjerg til kirkegårdskort kan overføres til Niløse.

8 PUK-kassen - Årsregnskab 2016
Sag: PUK-kassen (1160)

PUK-kassen - Årsregnskab 2016
 Provstikontoret fremsender vedlagte Årsregnskab 2016 til Provstiudvalgets godkendelse.

Årsregnskabet er stemplet: Ringsted-Sorø Provstiudvalg, CVR-nr. 21320005, Regnskab 2016, Afleveret d. 10-02-2017 11:35

Godkendt.

9 Budget 2018 - Ringsted Ligningsområde
Sag: Budget 2018 - Ringsted Ligningsområde (2261)

Budget 2018 - Ringsted Ligningsområde
 Provstikontoret fremsender vedlagte foreløbige rammer til budget 2018.

Endvidere vedlægges opgørelse hjemfaldne gravstedsaftaler før 2007.

Godkendt.

10 Budget 2018 - Sorø Ligningsområde
Sag: Budget 2018 - Sorø Ligningsområde (2262)

Budget 2018 - Sorø Ligningsområde
 Provstikontoret fremsender vedlagte foreløbige rammer til budget 2018.

Endvidere vedlægges opgørelse hjemfaldne gravstedsaftaler før 2007.

Godkendt.

11 Diakonalt hjørne

Intet.

12 Diverse sager til afgørelse

Indkommet 4 behandlingssager indsat næste punkter 13, 14, 15 og 16

13 Montering bimåler - 5 % puljen
Sag: Lynges Præstegård - montering bimåler 5 % puljen (2281) - Lynges Sogn

Montering bimåler - 5 % puljen
 Lynges Menighedsråd anmoder i vedlagte mail af 11. marts 2017 om 18.682,07 kr. fra Provstiudvalgets 5 % puljen vedrørende opsætning af bimåler i præstegården.

Godkendt.

14 Provstesynsrapport af 29.9.2016 - prisfastsat
Sag: Provstesyn (1269) - Slaglille Sogn

Provstesynsrapport af 29.9.2016 - prisfastsat
 Slaglille-Fjenneslev Menighedsråd fremsender vedlagte provstesynsrapport prisfastsat.

Dorte Nørgaard medlem af Provstiudvalget og medlem af Slaglille-Fjenneslev Menighedsråd erklærede sig for inhabil, og forlod mødet under dette punkt.

Godkendt. Arbejderne kan afholdes, når der er økonomisk dækning.
 Vedrørende reguleringsplan skal der indhentes flere tilbud på arbejdet.

Reguleringsplanen fremsendes til Provstiudvalget.

15 Ansøgning til provsti marts 2017
Sag: Niløse Kirke - indvendig restaurering m.v. (1318) - Niløse Sogn

Ansøgning til provsti marts 2017
 Tersløse-Skellebjerg-Niløse Menighedsråd fremsender myndighedsprojekt for ændring af Niløse Kirkes indre til Provstiudvalgets godkendelse.

Bilag vedlægges.

Ansøgningen fremsendes til Roskilde Stift til myndighedsgodkendelse.

Finansiering:
 Provstiudvalget ønsker ikke, at der optages lån til projektet.
 Der henstår 1.000.000 til opsparing til projektet i budget 2017. Arbejdet udføres i etaper i takt med, at der er midler til rådighed.

16 Refusion af varmeudgifter/el
Sag: Refusion af varmeudgifter/el (2283)

Tjenesteboligcirkulæret
 Fra Langtidsplanlægningsmøderne:
 Tjenesteboligcirkulæret.

Vedlagt Landsforeningen af Menighedsråds svar af 9. marts 2017 vedrørende nævnte.

Provsten forespørger Kirkeministeriet.

Orientering

- | | |
|--|--------------------------------|
| <p>17 Alsted - udbetalt fra 5 % puljen
<i>Sag: Alsted Kirke - sikring af kirkeloft og -hvælvinger (2092) - Alsted Sogn</i></p> <p><u>Alsted - udbetalt fra 5 % puljen</u>
Vi har den 1. marts 2017 overført 47.500 kr. fra Provstiudvalgets 5 % pulje til Alsted Menighedsråd vedrørende sikring af kirkeloft og -hvælvinger.</p> <p>Regningen lød på 49.875 kr.</p> <p>Beløbet på de 47.500 kr. er godkendt på Provstiudvalgsmødet den 14. juni 2016.</p> | <p>Taget til efterretning.</p> |
| <p>18 Renovering af Slaglille Præstegård - udbetaling af salgskapital
<i>Sag: Slaglille Præstegård - frigivelse af midler fra salg af forpagterbolig (1209) - Slaglille Sogn</i></p> <p><u>Renovering af Slaglille Præstegård - udbetaling af salgskapital</u>
Roskilde Stiftskontor meddeler i vedlagte skrivelse af 30. januar 2017 frigivelse af indestående salgskapital på 24.747,45 kr. til dækning af udgifter til renovering af konfirmandlokale m.m. i Slaglille Præstegård.</p> | <p>Taget til efterretning.</p> |
| <p>19 Sorø Klosterkirke - fjernelse af vindfang
<i>Sag: Sorø Klosterkirke - ændring vindfang (2253) - Sorø Sogn</i></p> <p><u>Sorø Klosterkirke - fjernelse af vindfang</u>
Roskilde Stiftskontor meddeler i vedlagte skrivelse af 6. februar 2017 godkendelse af, at "vindfanget" ved indgangspartiet til Sorø Klosterkirke fjernes.</p> | <p>Taget til efterretning.</p> |
| <p>20 Sorø Klosterkirke - reparation af tagrytteren
<i>Sag: Sorø Klosterkirke - reparation af tagrytteren (2275) - Sorø Sogn</i></p> <p><u>Sorø Klosterkirke - reparation af tagrytteren</u>
Roskilde Stift fremsender vedlagte mail af 8. marts 2017 vedrørende ovennævnte.</p> | <p>Taget til efterretning.</p> |
| <p>21 Nyt fra varme-, energi og klimakonsulenten
<i>Sag: Varme-, energi og klimakonsulenten (2272)</i></p> <p><u>Nyt fra varme-, energi og klimakonsulenten</u></p> | <p>Taget til efterretning.</p> |

Orientering

<p>Vedlagt skrivelse af 22. februar 2017.</p>	
<p>22 Fra Akademiraadets Udvalg for Kirkekunst <i>Sag: Akademiraadets Udvalg for Kirkekunst (2268)</i></p> <p>Fra Akademiraadets Udvalg for Kirkekunst Vedlagt skrivelse fra Akademiraadets Udvalg for Kirkekunst af 31. januar 2017</p>	<p>Taget til efterretning.</p>
<p>23 Bindende stiftsbidrag 2018 <i>Sag: Stiftsbidrag 2018 (2273) - Roskilde Stift</i></p> <p>Bindende stiftsbidrag 2018 Roskilde Stift fremsender 27. februar 2017 bindende stiftsbidrag vedrørende budget 2018, jf. vedlagte</p> <p>Ringsted-Sorø Provstis bidrag: 353.117 kr.</p>	<p>Taget til efterretning.</p>
<p>24 Haraldsted kirke - tagudskiftning 1. marts 2017 materiale <i>Sag: Haraldsted Kirke - tag (2077) - Haraldsted Sogn</i></p> <p>Haraldsted kirke - tagudskiftning 1. marts 2017 materiale Vedlagte materiale er sendt til stiftet den 16. marts 2017.</p> <p>Endeligt projekt med finansieringsplan behandles på Provstiudvalgsmødet den 6. april 2017.</p>	<p>Taget til efterretning.</p>
<p>25 Eventuelt</p>	<p>Intet.</p>
<p>26 Underskrifter</p> <p>Således vedtaget oplæst</p> <p>Underskrifter:</p> <p>Lars Poulsen</p> <p>Inger Glerup</p>	

Orientering

Dorte Nørgaard

Poul Otto Nielsen

Knud Birk Iversen

Hanne Jørgensen

Flemming Greve

Marianne Agerholm

Mødet afsluttet kl. 16.50
